

VÁRPALOTAI NAPLO

Új terv — nagyobb feladatok

— A Péti Nitrogénművek évi tervéről —

A technikai fejlődés megköveteli minden gyártói és üzemelői, hogy évről-évre a lehetőségekhez mérten fokozatosan többet és többet termeljen. A Péti Nitrogénművek — bár nem tartozik a legmodernebb gyárak közé — dolgozó mindent megtesznek, hogy a mezőgazdaság részére évről-évre több műtrágyát adjanak. A múlt év sikerei után az 1961. évben újabb nehézfeladatokat előtérbe állnak a dolgozók.

Ez az év ugyanis terv szerint közel 90 millióval nagyobb feladatokkal ró a vállalatok, mint az előző év. Ez 22,4 százalékos emelkedést jelent.

A meginduló zsiralkohol üzemben ezer tonna zsiralkoholt termel a gyár — teljes egészében exportra. — ezenkívül 100 tonna zsiranyagot. Az új termékek értéke az egész termelési értéknek 7 százalékát teszi ki. A további 15 százalékos nitrogénvonal termelés emelkedéséből származik.

A vállalatnál az ötéves rendszer bevezetésével és annak 7 hónapra keresztül történő átmenetével tulajdonképpen feladattal a hideg tartalék elvét. A fennmaradó 5 hónapban 4 kompresszoros üzemeltetvén, ezen idő alatt fogják a kompresszorok motorjainak átkereseését, valamint a TMIK munkákat elvégezni. Tehát az ammóniagyártó kompresszoros üzemeltetéséből 10 ezer

tonna 20,5 százalékos péntésval termelnek többet, mint 1960-ban.

Ez kb. 7 százalékos termelésemelkedést jelent.

Lényegesebb felújítás várható még az 1960. év új termékeiből, az argonból. A terv szerint ebben az évben 60 000 köbméterrel gyártanak többet, mint az előzőben. Ezt minden bizalommal lehetővé teszi a nagymértékben megrövidített export. Ez a többlet termelés 2,3 százalékos termelési érték növekedést jelent. A minisztérium a vállalat részére erre az évre az önköltség vonalán az 1960. évi tényleges szinthez viszonyítva 3,3 százalékos csökkenést írt elő. Ez az 1961. évi nyereségszámítások szempontjából azt jelenti, hogy amennyiben a vállalat minden termelési tervét és a tervezett költségcsökkentési eléréseit, úgy 15 napos nyereségszámítással lehet számolni az 1961-es év végén.

A feladatok tehát ismét növekedtek. Ugyanezt mondjuk viszont:

Gabona, burgonya, tengeri — 44 forint egy munkaegységre

Még ebben a hónapban megtartják a November 7. Termelészövevényekben a zárszámadást.

Győzelem a tárnákban

A Ferenc- és Ernő-bánya dolgozói sikeresen, jóval a határidő előtt befejezték az 1960. évi tervüket, és most az 1961. évi I. dekádról is győzelmes jelentésben számolhatunk be. A Ferenc-bánya az I. dekádról 105,7 százalékos teljesítést, ami azt jelenti, hogy tervén felül 55 vagon szenet adták. A Ferenc-bányán kívül összesen kitüntetéssel díjazták a frontfejlesztésben dolgozókat, akik lendületes munkájukkal szép sikereket értek el, a kis csapatok közül pedig a 47-es csapat dolgozói jó munkájukkal járultak hozzá az elért sikerekhez. Az Ernő-bánya az 1961. I. dekádrban 105,7 százalékos ért el, és ugyanúgy, mint a Ferenc-bánya, 55 vagon szenet adott tervén felül a megadással. Az elért eredményekhez különösen a frontfejlesztésben dolgozókat kell kiemelni, akik a két bányában 11-es csapat, Lengyel István csapatvezető vezetésével.

A fenti szép eredmények azt mutatják, hogy a két bányában minden dolgozó lendületesen kezelték az új év első hónapját, és minden romény megvan arra, hogy továbbra is mindkét bányáruzem a lentiekhez hasonló termelési eredményeket ér el, és teljesítik a feljuk hátruló feladatokat.

Szünjön meg a sorbanállás!

Elszoktak már nálunk az emberek a sorbanállástól. Aki azonban azt hiszi, hogy a gyászos emlekt csoportok, sőt már végzetlen a múlt, az téved. Nincs ugyan mindenhol, s nem is árhalmozók csinálják. Akik ott állnak, nem zúrták és lisztet vannak; nem is egyéjszeregyülők, vagy kettő-kétszeresek. Ennek csodálatosabb a dolog!

Ha az ember feltűrdön jár, azt látni, hogy az étterem bejáratainál minden nap délelőtt hosszú sor áll egy-egy asztal előtt. Az ajtón kívül általában csak a "távaszasz" vigasztalja. Az viszont egyenesen bosszantja az ebédlőgyőrt sorkozókat, hogy ezt az új "módszert" bevezették. Nem régi ez, de máris meggyőződhetek róla, hogy ez sem jobb az előbbinél. Baj az is, hogy az étterem vezetője nem állapodott meg az alkalmaszítással, mert amikor az ablaknál elküldi a sorbanállók azzal, hogy a felszolgálónál valtsanak ebédlőgyőre, azok visszaküldik a törpecsajt embert az ablakhoz.

Ugy látszik, Péterföldön bevezették az északgyári büntetését. Azt hiszik, szemmel nem jó, ha a régi idők szokásait újra felelevenítjük.

egy évvel ezelőt is. A dolgozók összefogásának azonban azután is megvolt az eredménye. Ugyanígy kell dolgozni a következő évben is. Tovább kell fejlésztetni szakmai és politikai tudásunkat. Be kell vezetni a korszerű termelési folyamatokat. Még kell termelési a dolgozóknak a terv teljesítéséhez szükséges műszaki feltételeket. Ezen a téren nagy feladatok vár a gyár műszaki dolgozóira, vezetőire.

A dolgozók mindig megbizonyították, hogyha a tervek teljesítéséhez szükséges feltételeket megadják, rajtuk nem múlt az azok teljesítése.

Az esetleges kiesések — mint legutóbb az ammóniagyártó kompresszor meghibásodása, rajtuk kívülállók okokból adódtak.

Rövid megjegyzésünk, hogy a közeljövőben beszámolunk az 1960. évi nyereségszámítások várható alakulásáról, egyelőre ugyanis számszerű és pontos adatok nincsenek még birtokunkban.

Barsch Ferenc

Az eddigi számlások szerint az egy munkaegységre jutó forint érték 44 forint körül lesz. Eddigi munkaegységenként a tisztagjai már kapnak 3,5 kg gabonát, 1 kg tengert, 3 kg répát és 0,70 kg burgonyát. Előlegként a tagység között már kiosztottak 260 ezer forintot, 220 ezer forint még ezután kerül kiosztásra, a zárszámadással.

A gazdasági év elején a vezetőség 20 ezer munkaegységet tervezett be, és ezzel szemben 16 500 munkaegységet teljesítettek, megalkantották 3500 munkaegységet. Saját erőből beruházásra került 188 ezer forint érték és az államiránt vállalt kötelezettségüknek eleget tettek.

Négyezer métermézés gabonát adtak át az államnak, 135 métermézsát pedig vetőmagnak tartottak vissza. 24 darab hízott marhát, 104 darab hízott sertést adták át az állatfajlagmi vállalatnak. Mindezzel túllejlesztették szarvasdésben vállalt kötelezettségüket. Az előzetes számítások azt mutatják, hogy jól "sáfránkodtak" a közös vagyonnal és a termelészövevények tagossága megtalálta számitását a közös gazdaságban.

Elnökváltozás a Bányász Sportkörnél

Galambos István, a Bányász Sportkör eddigi elnöke műszaki munkakört vállalt, a Bányász SK sportvezetői teendőit nem tudja tovább ellátni. Új sportelnökököt kellett választani.

A sportkör vezetősége Beszenszky Józsefet — mint vezetőségi tagot — alkalmasnak tartotta az elnöki tiszttség betöltésére, és így a január 4-i vezetőségi ülésen megválasztották a Bányász Sportkör elnökének.

Galambos István hosszú ideje vezette a sportkört és lelkes, odaadó munkát fejtett ki a bányász sport fejlesztése érdekében. Bizonyosak vagyunk benne, hogy új munkakörében a bányánál is jól megállja a helyét.

Krónika

Palota nem Inota, és fordítva háromszor

Zavatos ugre egy kicsit ez a cím? Szó se róla, nehezen lehet eligazodni rajta. De próbáljuk a dolgot tisztázni.

Azt monda a szerkesztőnk, amikor nyakamba akasztotta az újraváló tartományt és világgá küldött: Te pedig elmegy Várpalotára, az I. kerületben lesz a város, a III. kerületben a házad, de elitodogass am a II. kerületbe is. S én, tudatlan lélek, nekedfogtam.

Megérkeztem egy idő múltán, és megálltam a fő téren. Mondom magamban: első a házam! Jón is velem szemben egy "bennszülött" és kérem, mondandó meg, hol van a III. kerület, ahol házamat látom?

A bennszülött csak néz rám, én egy darabig vissza órá (ha lány lett volna, azt hinném tetsztem, de ő, ő balsors, magamembéit volt), míg végre megszólal:

— Aha, maga idegen ugre? Szóval Inotára akar menni.

— Nem, mondom, én csak Várpalotára, annak is a III. kerületbe.

— Az pedig Inota — mondja ő — mert a III. kerület Inota és

Több kakaós kalács készült

Néhány napja a kenyérboltban a vásártól figyeltem a kakaós kalács vonta magát.

— Nahát, lyet is látni. Keirek belőle egy fél kiló. S az, aki előző nap vett, másnap ismét érdekelték a kalács után, mondván: olyan finom volt, hogy hazijaz sem lehene jobbat készíteni.

A kenyérgyár igazgatóját, Heningert elvtársat kérdeztük meg: minek köszönhető ezt a figyelmen?

— Üzemlátogatáson voltunk Ajkán és Veszprémben. Ott láttuk, hogy milyen igény van a kakaós

Lázmérő

Lehető-sürgősen szükség van laknak lázmérőre? Példánk halvaiknak az éjszaka folyamán igen magas láza lesz és a lezerrel szobahőmérővel 40 fokon felüli hőfokot mérnek, mert a házban nincs kénel megfelelő lázmérő. Lehető-e ebben az esetben reggel fél hétkor a várpalotai palikába beszállítani és lázmérőt kénel? A palika ügyeletes férfi tagja szerint ugyanis nem lehet, mert munkahádon kívül csak életveszély esetén szállhatnak ki. Ez az elintézési mód, véleményünk szerint — enyhén szólva — kitalálás.

Ismét sorompó közé szorították az autóbust

Nemrégben közölte a Napló, hogy a Várpalotán—Pét közöti autóbustjárat egyik kocsiját ködös idő alkalmával bezárták két sorompó közé. A napokban ismét szorompó nélküli lehetünk egy hasonló esetben. Most egy pótkocsis autóbust zárták be a két sorompó közé. Felélményes látvány volt nézni is a sínekben álló és kétségbeesetten kűrülő buszt, szerencsére kb. két perc után a sorompó-kezelő észrevette és kiengedte a sorompó közötti. A vonat ebben az esetben később jött. De mi lesz, ha legközelebb ilyen esetben a vonat korábban érkezik?

Hol szórakozzunk?

Hét végén ismét érdekes program várja a kultúrának látogatóit. A jó szerencsét Művelődési Ház bemutatja a "Bükködés" című filmet. (Korábbi néki.) Megháló történetéről szól a film egy apa megtalálta határ néki.)

Az incai és pet kultúrházakban is érdekes filmetek vettenek 15-én, vasárnap délelőtt 10 órákor matinéelő-

nem Palota, Palota pedig nem Inota. Ezt ugyan sehogy sem értelmezhetem, de ha már ilyen vidám dolgoknál beszélgetünk, kértém, mondandó meg a II. kerület is. —Na, szóval — mondja ő — I. az Palota, II. az Pét, III. az Inota. Hát most figyeljen: Pét nem Palota, Palota nem Inota, Inota nem Pét és Pét se nem Inota, se nem Palota. Érti már? Nahát! Szálljon fel az I-es buszra, az kiveszi Inotára.

Ugy észéltetem, hogy elfelejtettem köszönni. Mert azt mondja: Inota nem Palota, Palota nem Inota, Pét se Inota se Palota, Palota sem Pét... — szóval egyszerű ez kéremszépen, ugyebár, csak azt csodálom, hogy még nem szőlül a jános.

Mert egy közgazdász van a három kerületnek, és van Várpalotának I., van II., és van III. kerület. Ugy látszik, őe jobban értelmek az eligazításhoz. Végül is nincs Pét, meg Inota, csak Palota marad. Megvonn hát a házam és megtaláltam váromam. Miért nem így mondták, emberek? —(ás)

Ciklünk nyomán

Megírtuk, hogy Péten az új nevezett sugártú világítás nem kielégítő. Örömmel értesültünk, hogy új világító testeket szereltek fel, annak viszont nem örülünk, hogy ezek most néha még déli 12 órákor is világítanak.

Szütorlőkön megnyílt a városi könyvtár fiók-könyvtára az önkéntes úzólló egyesület szerelésével. Kölszénzés minden héten csütörtökön 5 óráig 7 óráig van. A városi könyvtár állományában levő összes könyvet kölcsönözni fiók-könyvtár is előlegzés után. Könyvallományát a szükségletek megfelelően allandóan cserélik és frissítik.

Dr. Heinz Müller, az NDK-beli Leuna Művek főmérnöke 11-én, szerdán délután „Az NDK műanyagipara, műanyagok ipari felhasználása” címmel előadást tartott a Péti Nitrogénművek Vegyipari Klubjában.

A VDSZ Természetbarát Egyesületének péti osztlálya december 13-án olyan nagyszikereű előnybeszámolót tartott, hogy azt január 6-án a Vegyipari Klubban meg kellett ismételni. A második alkalommal bemutatott színes feltehető-ferék képek, valamint a lejártszórt keskenyfilmes ismét nagysikerrel arattak.

Az éntermek vasárnapi élektülmegségét várják vendégeiket.